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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ 

Ενίσχυση Εξωστρεφούς Επιχειρηματικότητας 

 
Αντικείμενο 
Στόχος του προγράμματος είναι η ενίσχυση μεμονωμένων ή συνεργατικών επενδυτικών σχεδίων 

υφιστάμενων επιχειρήσεων που τεκμηριωμένα θα συμβάλλουν σε αύξηση των εξαγωγών.  

Οι στόχοι κάθε επενδυτικής πρότασης, αποτελούν σημαντικό παράγοντα και ελέγχονται κατά 

την ολοκλήρωση του έργου. Οι εγκεκριμένες επενδύσεις θεωρούνται ολοκληρωμένες εφόσον 

επιτυγχάνονται οι στόχοι που προβλέπονται στην επενδυτική πρόταση.  
 
Δικαιούχοι – Προϋποθέσεις 
Επιλέξιμες για συμμετοχή στο Πρόγραμμα με μεμονωμένο και διακριτό επενδυτικό σχέδιο είναι  : 

• Υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ), που λειτουργούν πριν την 31.12.2009 

και δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμο  κλάδο της μεταποίησης, κατασκευών ή υπηρεσιών ή 

απέκτησαν επιλέξιμο ΚΑΔ πριν τις 04.02.2011, με μεμονωμένο ή συνεργατικό σχέδιο  

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα με συνδυασμό διακριτού και συνεργατικού σχεδίου έχουν  : 

• Μεγάλες επιχειρήσεις, που λειτουργούν πριν την 31.12.2007  σε επιλέξιμο κλάδο της 

μεταποίησης, κατασκευών ή υπηρεσιών, με σχέδιο συνεργασίας με δύο τουλάχιστον ΜΜΕ 

• Υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις του εμπορίου (ΚΑΔ 46)  που λειτουργούν πριν 

την 31.12.2009 με σχέδιο συνεργασίας με μια τουλάχιστον επιλέξιμη ΜΜΕ  

Όλες οι επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν θα πρέπει να πληρούν τους παρακάτω όρους: 

• Λειτουργούν νόμιμα με τις απαραίτητες άδειες και δεν είναι προβληματικές 

• Θα μεριμνήσουν για διαμόρφωση υποδομής πρόσβασης ΑΜΕΑ 

 
Χρηματοδότηση 
Το ποσοστό επιδότησης καθορίζεται από το μέγεθος της επιχείρησης και την μορφή του επενδυτικού 

σχεδίου: α) Επιδότηση 45% σε μεμονωμένα σχέδια ή 50%  σε συνεργατικά σχέδια  Μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και β) 40% σε σχέδια μεγάλων επιχειρήσεων, η οποία καταβάλλεται σταδιακά (κατά 

85% με την ολοκλήρωση της επένδυσης και 15% μετά τον Έλεγχο Επίτευξης Στόχων). 

Το ύψος του προϋπολογισμού των έργων που ενισχύονται είναι €30.000 - €250.000 

Ο προϋπολογισμός, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 50% του Μ.Ο. κύκλου εργασιών τριετίας. 

Είναι δυνατή η χορήγηση προκαταβολής, μέχρι το 50% της δημόσιας χρηματοδότησης, ή η 

δανειοδότηση μέχρι 75% του συνολικού προϋπολογισμού. 
 
Προϋποθέσεις Χρηματοδότησης 

Επιλέξιμες κρίνονται οι δαπάνες  που πραγματοποιήθηκαν  μετά  τις 4 Φεβρουαρίου 2011. 

Η διάρκεια υλοποίησης της επένδυσης είναι 18 μήνες από την υπογραφή της σύμβασης υλοποίησης. 

Το πρόγραμμα υπόκειται σε κανόνα DeMinimis:ποσό ενισχύσεων των 3 ετών έως  200.000€. 

Δεν απαιτείται πιστοποίηση της ίδιας συμμετοχής του επενδυτή 

Δεν υπάρχει υποχρέωση διατήρησης του προσωπικού μετά την ολοκλήρωση 
 
Επιλέξιμες δαπάνες 

Νέος μηχανολογικός εξοπλισμός, συστήματα πληροφορικής, σχεδιασµός και πιστοποίηση προϊόντων 

και συσκευασίας, δικαιώματα τεχνογνωσίας, συστήματα διασφάλισης/πιστοποίησης ποιότητας, 

μελέτες, αμοιβές συμβούλων, δαπάνες προώθησης, συμμετοχής σε έκθεση κλπ  
 
Προθεσμίες Υποβολής 
Ηλεκτρονική Υποβολή από 10/3/2011 έως 24/5/2011 και ώρα 14:00 
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